

Муниципальное казённое общеобразовательное
учреждение «Северная основная школа»
Светлоярского района Волгоградской области



Сочинение на тему:
«Великая Отечественная война
в истории моей семьи»

Выполнил:
Ли Дмитрий-
ученик 4 класса.

П. Северный -2023

«Прадедушка, прадедушка, он всю прошёл войну,
От Волги и до самого Берлина.
Прадедушка, прадедушка, он защищал страну,
Он защищал жену свою и сына...»

А. Ермолов

Великая Отечественная война оставила глубокий след в каждой семье. В какой-то семье погибли отцы, сыновья, кто-то стал героем. Наша семья не стала исключением.

Мой прапрапрадедушка Иван Фёдорович Катаев, дед моей бабушки Катаевой Г.В. родился в 1897 году в Пензенской области. Когда началась Великая Отечественная война семья Катаевых проживала в Узбекистане. Ивана Фёдоровича и его двух сыновей Ивана и Василия призвали на службу в ряды Советской Армии. Как и весь советский народ, Иван Фёдорович и его сыновья встали на защиту своей Родины. Катаев И.Ф. служил на Ленинградском фронте. Из рассказов моей бабушки я узнал, что Иван Фёдорович вернулся с фронта после контузии, частично потерял слух.

Был награждён двумя медалями «За отвагу» и медалью «За оборону Ленинграда» Свои награды он получил в 1944 году, после ранения лечился в военном госпитале г. Ленинграда. После сильной контузии, лечения его демобилизовали. Он вернулся в родное село.

Я горжусь тем, что он защищал свою Родину и получил такие почётные медали. Из воспоминаний моей бабушки «...дедушка не любил рассказывать о войне, ему было очень тяжело говорить, ведь он не слышал и потерял при ранении все зубы. Дедушка привёз с фронта медную кружку, ложку и фронтной котелок. С кружкой и ложкой он не расставался». Катаев И.Ф. прожил до 74 лет.

Сведения из архива сайта «Память народа»

Катаев Иван Федорович

Дата рождения: __. __. 1897

Место призыва: Нижне-Чирчикский РВК, Узбекская ССР, Ташкентская обл., Нижне-Чирчикский р-н

Дата поступления на службу: __. __. 1942

Воинское звание: красноармеец

Воинская часть: [482 сп 131 сд ЛенФ](#)

Даты подвига: 26.07.1944

Наименование награды: Медаль «За отвагу»-2

Приказ подразделения

№: 35/н от: 03.08.1944

Издан: 482 сп 131 сд Ленинградского фронта

Воинская часть: 482 стрелковый полк 131 стрелковой дивизии



. Иван Фёдорович вернулся, а сыновья его продолжали служить в Советской Армии. Старший сын Иван Иванович, мой прапрадедушка, тоже воевал. Он участвовал в боях на 1 Украинском фронте, был сержантом. Иван Иванович героически погиб в 1944 году и был награждён Орденом Славы 3 степени, захоронен на Украине.

Из воспоминаний бабушки «...моя бабушка Катаева Анна Фроловна долго хранила дорогие ей письма-треугольники, похоронку на сына. Но читать она их не могла, т.к. была безграмотна. Просила читать их нас, внучек или деда...» На сайте «Память народа» мы с бабушкой нашли фото награды Ивана Ивановича и некоторые сведения о нём.

Катаев Иван Иванович

Дата рождения: __.__.1922

Место призыва: Нижне-Чирчикский РВК, Узбекская ССР, Ташкентская обл., Нижне-Чирчикский р-н

Дата поступления на службу: 17.12.1943

Воинское звание: сержант

Воинская часть: [194 орр 136 сд 1 УкрФ](#)

Даты подвига: 17.11.1943

Наименование награды: Орден Славы III степени

Дата документа: 26.11.1943

Приказ подразделения

№: 19/н от: 26.11.1943

Ещё один мой прадедушка Катаев Василий Иванович, отец моей бабушки, ушёл в армию добровольцем, ему не было ещё 18 лет. Его направили на службу в Туркестанский военный округ охранять рубежи нашей страны на границе с Ираном. Прослужил он пограничником 8 лет, был младшим сержантом.



старинные фото из семейного альбома, поработали с интернет-ресурсами, побеседовали с моей прабабушкой, которой сейчас больше 80 лет.

Я горжусь тем, что у меня были такие героические дедушки и бабушки. Они защитили нашу страну от фашистов.



«Давно войны той нет,

Но в памяти она,

Бойцов, таких как дед,

Не забывай, страна!

Не забывай, страна!..»